G Ap NOZ 1.1. MPXRULKX SVOTNUXTX

Ked. 1.1. - Tpanela Ospdatwyv 2022 - AAyeBpa B’ Aukeiou
EKOQNHZEIZ & AYZEIZ

Ofua 2 - Kwbdikoi:
15006, 15011, 15016, 15195, 15849, 18431, 21227

H Tpamnelo Ospdatwyv yla tnv AlyeBpa B' Aukelou eival pio peyaAn «Bdlacoa». EPelc 0w €XOUUE
dPOVTIOEL yLa ECEVA, GUYKEVTPWVOVTAG EKELVA Tt BEpATA TTOU AOTEAOUV TN «BACN» TNG yVWONGS KoL yLa
TO UTIOAOLTA. MEAETWVTAC KOL KATAVOWVTAC TO HOTIBO OKEPNC YOl TO CUYKEKPLUEVA, UOPELG va AUCELG
He erutuyio kat to umtoAouta Bpata. ItV LotooeAida pog www.arnos.gr yia to Course tng AlyeBpasg,
HEAETAC Kol TposTolpaleocal Pe tnv avaAutiki SdbaokaAia oe aoknoelg kat Bépata, oto VOGS NG

Tpamnelag.

1. Oépa 15006

) NocAG , {Zx —4y=-2
a) NeAVoete To ouoTnpa ) o 10y =3

(Movaobec 13)
B) Tu ouvumepalvete ywo. TN Oxetikn Ofon Twv eubewwv &:2x —4y = —2 Kkal

&:5x — 10y = 3;
(Movaobeg 12)
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AYZH
a) H opifovoa Tov CUOTALATOS E(val:
D= |2 4| = 2(=10) = 5(—4) = —20 + 20 = 0.
5 =10

Apa, To clotnpa elval A adlvato f £xeL amelpo TANBog AUCEWV.
To cuotnua wobuvaua ypadetad:

{2x—4y=—2 {x:Zy—l
5x—10y=3 C 5x—10y=3°

x=2y-1 x=2y-1
{5(2y—1)—10y:3‘={ —5=3

Apa, sivat aduvarto.

2x =4y = =2

elval aduvaTto, OMOTE CUUMEPALVOUE OTL
5x—10y =3 ' Hrtep HE

B) Amé to spwTna a), To gUOTNHO. {

oL guBeieg £; ko £, Sev €xouv Kavéva Kowo onpeio. Apa, elvar tapdAinAec.

2. Ofua 15011

O Kwotag katabétel o pua tpanela 15 xaptovopiopato twy 20 € kat S0€. ZupPolrilovpe
HE x Kol y To MARBog Twv Xaptovoplopdtwy twv 20 € kat 50 € avtiotoa.
)
i. Alvovtal ot e§lowoeLg:
1. y=15—x 2. y—x=15
Na emAééete mola ano Tig Suo mapanavw §LOWOEL; MEPLYPAdEL TNV OXECH TWV X KAl Y
Not oULTLOAOYOETE TNV ANMAVTN o 0OC.
(Movabdecg 7)
ii. H ouvoAkn aio Twv xpnudtwv sival 480 €.
Aivovtal, akOpa, oL eELOWOELG:
3. 50vy—-20x=480 4. 20x+50y =480
Na eTuA£EETE TToL Ao TLG 500 Mapanavw s§LoWoELg TEpLYpAdEL TNV CUVOALKN adla Twv
XPNUATWYV O€ OXEON HE Ta X Kal V. Na attloAOyNOETE TNV AMAVINor) 0ag.
(Movabdec 7)
B) EmAbovtag to cUoTNUa Twy SUo e£lowoswy TIoU eMIAEENTE OTA EPWTNATA ati) Ko atii) va

Bpeite mooa yaptovouiopata twv 20 € kat 50 € katdBeoe o Kwotag.

(Movabdeg 11)
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AYZH
a)

i. OAa ta yaptovouiopata eival 15, omote to abpolopa Twv x kol y €ival 15, dnAadn
owotn elvawn g€lowon 1. y=15-x & y+x=15.

ii. Ta x xaptovopiopata twv 20 € éxouv agla 20x €. Avtictola Ta y XapTovouiopata
Twv 50€ €xouv agla S0y €. H cuvoAwn adia sivar 480 €, ondte owot eival n e§iowon
4. 20x+50y =480.

B) EmAboupe To cuoTnua

y=15-x y=15-x y=15-x
= = =
20x+50y =480 20x+50(15—-x)=480 -30x =480-750
jyzls—x [v=6
=
1 x=9 x=9,
Zopdwva pe tnv exkdwvnon x=9 eival ta xaptovopicpata twv 20€ kat y=6 ta

yaptovopuiopota tTwv S0€.

3. Ofua 15016 Apyétumo

, h 3x+2y=8
ALvETOL TO YPOMULKO CUCTN MO .
2x—-y=3
a) Na atttohoynoete yiati to {evyog (0,4) Sev anoteAei AUon Tou MAPAMAVW GUOTAKATOS.
(Movabec 8)

B) Na Avoete To mapandvw cuoTNUA.

(Movddec 10)
y) Na Bpeite 11 ouvtetaypeveg tou onpeiou toung twv gubewwv (g):3x+2y =8 «kat
(&):2x—y=3.

(Movabdec 7)
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AYZH

a) To Cevyog (0,4) enoAnBevel povo v efiowon 3x+2y=8 kaL Oxt tnv &eflowon

2x—y =3, ondte 6ev amoteAel AUON TOU CUOTANATOG.

B) Ano tn deutepn e§lowon TOU CUOTHMATOG EXOUUE 2x—y =3<> —y=-2x+3<> y=2x-3
KOLL LLE QVTIKOTAoTAoN otny e§iowon 3x+2y =8 €xoupue:
3x+2(2x—3):8<:>3x+4x—6:8<:>7x:l4<:>x:2.

Mo x =2 otnv elowon 2x—y =3 €xoupe y =1.

ZUVENWCE N AUoN Tou cuoTHUATOG Eival To (EVyOG (2,1) .

y) O ouvteTaypéVeg Tou onpeiov Topng twy evBewwv (&,),(&,) elvat n Abon Tou cUCTHHATOG

3x+2y=8 SMAasH o et (2 1)
, 6nAadn to Levyog (2,1).
2y—y=3 oeon ves

4. Ofpa 15195

, , Sx—y=-1
o) Na AUoete To guoTnHA .
x+y=2

(Movabecg 12)
B) Na oxedidoete tic eubeieg (g): Sx—y=—-1 kat (&,): 3x+y=2 kal va epunveloete

VYPODLKA TO OMOTEAEGLLO TOU L) EPWTHHOTOG.

(Movabeg 13)

EEvmtva & EvkoAx!

YoAwpov 29 ABrva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




' Ap NOZ 1.1. MPXRULKX SVOTNUXTX

AYZH
, Sx—y=-1, 5 -1 , -1 -1
a) Elvau . Exovpe D= =543=8+#0, aképa D, = =—1+2=1 kat
3x+y=2 3 1 2 1
D > 10+3=13, emopevwg D _1 Kol b, _13 6nAadn Avon sivat n
— = = , X=—=- =—=—,
"l 2 D 38 D% 1

-(4%)

B) Ma v evbeia (& ): 5x—y =—-1 éxoupe

EEvmtva & EvkoAx!
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’ r I L i r 1 13 r I r
Ot 800 eubeieg €xouv éva kowod onueio to M(E’E TOU OMOIOU Ol CUVTETAYUEVEC €lval n

povabikn AUon TOU GUCTAUOTOC TOU 0l) EPWTHUOTOC.
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5. Ofua 15849 Apyétumo

Ie Yo ouveoTiaon HETaED CUYYEVWY TTIOPEUPIOKOVTOL OL YOVELC HE Ta IadLd Toug. 2To
TpamelL uttdpxouv 5 modLd ermAgov oo touc yovelg. KaBe yovide mAnpwos 12€ kal KABe

mtaudi ta pod. O guvoAlkog Aoyaplaopog nrav 300€.

a) Av x To TARB0C¢ TV yoviwy Kal y To TARBog Twy matblwy, vo SLHAEEETE amd TIC TAPAKATW
eTAOYEC, Eva cuotnpa SUo eflowoswy pe SVo ayvwotouc tou exkdpalel ta Sedopéva Tou

napandavw npofAnuaroc.

A [x+y+5=0 B X—y=05

" (12x+ 6y = 300 '{6X+12y: 300

r { y=x+5 A{ y=x+5
12x + 6y = 300 1 6x+ 12y = 300

(Movadbec 10)

B) Arto tn AUon TOU CUCTHLATOG TTOU ETIAEENTE OTO a) epwTnHA va Bpeite moool yovelg kal

TOoO MALOLA UTTHPXAV OTO TPATE]L.

(Movaéeg 15)

AYZH

o) 2to Tpamell UTIAPXOUV 5 TTadLA ETILTAEOV aTtd TOUC YOVELG, TOTE N e€lowon TTOU TIPOKUTTTEL

glvar y=x+5 (1)

Emiong, to Mmoo mou mAfpwoay ot Yovei¢ sivatl 12X Kot To Tooo mou MApwoay ta matdid

glval 6y.
Apa, nlntoupevn efiowon eivat: 12x + 6y = 300 (2)

To cuotnua Twv dvo elowaoewv ivat to I, dnAadn { 12)}(7-fé{y+—5 300"
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B) AUvoupe to cuotnua I twv Suo e§lowoewv (1) Kat (2) Tou MTPWTOU EPWTAMATOC,
Me avtikataotaon tng (1) otnv (2) mpokUmtel

12x+ 6(x+5) =300 12x+ 6x+30 =300 & 18x =270 &= x=15 «kar 1O Yy

npokUTTEL av otnv (1) avtkataotriooupe To X, dnAadny = 15 + 5 = 20.

Apa, oL yoveic Atav 15 kat ta mawdia 20.

6. Ofua 18431 Apyétumo

3x +y =11

6x + ky =8 HE QYVWOTOUG X,y KaLk mapapeTpog.

Alvetalto cvoTnua {

a) Na AVoegte To ocuotnua otav k = 2.

(Movabdeg12)

B) NaAvoste to ocvotnua otavk = 1.

(Movaédecg13)

AYZH

, , 3x+y=11 , , , ,
a) Na k = 2, to obotnua yivetat {6x +2y=8 koL Salpwvtag kabe opo tng devtepng

3x+y=11

OMOTE TO cUOTNUA €ival aduvarto.
3x+y=4 H

eflowong Ue o 2 maipvoupe {

, , 3x+y=11 , , ,
B) Na k =1, to ovotnua yivetat {Gx +}; _g ka rnoAam\aotalovtag KaBe 0po NG
Sel . 1 1l { 3x+y=11
eutepng e€lowong pe to —1 maipvoupe —bx—y=—8
MNpooBétovtagkata péAn maipvovpue tnv eiowon —3x =3 & x = —1.

Tote amno v npwtn efiowon naipvouvpue 3(=1) +y = 11, onéte =3+ y =11 & y = 14.
Apato ovotnua éxet povadikr Avon to {evyog (x, y) = (—1,14)
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7. Oépa 21227

. . Sx—y=5
a) Na Abogte to ouoTnua .
—Sx+y=2
(Movabeg 12)

B) Na oxedidoete tig £uBegieg (5‘1): S5x—y=35 kal (82): —5x+y=2 KoL va E€PUNVEVCETE
ypadIKA TO OMOTEAETA TOU O) EPWTHUATOC.
(Movabdecg 13)

AYZH

, EMOUEVWE TO oUOTNHa Elvat aduvaTto.

S5x—y=5 ) [0x+0y=7
=
—Sx+y=2

a) Exoups
) Exoun {—5x+y:2

B) Mo tnv eubeia (g ): 5Sx—y =35 €xoupe

X 0 1

y -5 0

Ma tnv evBeia (&,): —5x+y =2 éxoupe

X 0 =l

OL 8o euBeiecg elval mapdAAnAeg, SnAadny Sev €xouv Kowvd anuelo, ou ypadikd ekdpalel OtL

TO cUOTNA TOU O) EPWTHKATOC Elval aduvaTo.
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br—y=2>5

-4

Ofua 4 - Kwéikog: 15117

8. Ofpa 15117 Apyétumo

Mo mapéa Tteoodpwv GiAwv TapoyyEAVEL CAVTOULTE. ITO TMOPOKATW oxiMa dalvetat n
napayyeAia touc. Ta CUCTATLKA TwV oAVTOULTS ival Blodoyikd kot to Pwul elvat oAlkng dAeong
(BoAoyikd). To Ywpi ya kaBe odvtoultg £xeL kKootog 0,3 gupw. To MPWTO CAVIOULTG EXEL 2
detec Lapmov, 4 deteg tupl, dev €xel yalomouAa kot kootilel 3,8 supw. To deltepo €xeL 1
déta Laumov, 2 detec tupl, 3 détec yaromouha kal kooTilel 3,55 supw. To Tpito £xsL 3 déteg
{apmov, 6ev €xeL tupl, €xel 3 ¢peteg yahomovAa kat kootilel 4,05 supw. O oepPitopog dev xel

MPOAGBEL va CUUMANPWOEL TO KOOTOC TOU TEAEUTAIOU OAVTOULTC.

EEvmtva & EvkoAx!
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OQVTOULTC dpeéteg détec Tupl $étec yalonovAa Pwpul KOOTOG
lopmoév
1° 2 4 0 0,3€ 3,8€
2° 1 2 3 0,3€ 3,55€
3° 3 0 3 0,3€ 4,05€
4° 2 2 1 0,3€
Zuvolo

a) Na ekdpdoete ta debopéva Tov TLPOPANUATOC LE €va cUOTNUA TPLWV €ELOWOEWV UE TPELG
OYVWOTOUG,.
(Movabec 9)
) Na Bpeite moco KootTilel n pic péto tupi, n pia déta yohomoUvAa Kot n pia deta {oumov.
(Movadec 10)
v) Néoa xpripata Ba mAnpwoouv cUVOALKG OL TEGOEPELG GIAOL yLa TNV IapayysAia touc;

(Movddec 6)
AYZH
a) Av n pia déta apnov KooTilel x eupw, N pio déta Tupl ¥y eupw Kat n pia dpéta yalomouvAa

Z EVPW, TIPOKUTITEL TO MAPAKATW CUGTNUA TPLWV EELOWOEWYV LE TPELC AYVWOTOUG:

2x+4y+0z+0,3=3.8 2x+4y+0z=3,5
Xx+2y+32+40,3=3,55 & qx+2y+32=3,25
3x+0y+3-2+0,3=4,05 3x+0y+3z=3,75
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B) ©a AUoou e To MOPATAVW CUCTNUA YL va BPOULLE TLG TILEG TWY X, v Kal = . Exoupe:

2x+4y =3,5 2x+4y  =3,5 coupoine 6z =3 -=0,5

2 and v (2n)tnv(ln
x+2y+32=3,2592x+4y4+62=6,5 = 2x+4y =35 ©42x+4y =35 <
3x  +3z2=3,75 3x +32=3,75 3x +3-=3,75 3x+3-0,5=3,75
z=0,5 z=0,5 z=0,5 z=0,5 z=0,5
12x+4y=3,5 ©2x+4y=3,52x+4y=3,5.2-0,75+4y=3,51,5+4y=35S
3x+1,5=3,75 3x=2,25 x=0,75 x=0,75 x=0,75
(2=0,5
v=0,5
(x=0,75

TeAkd, n pia peta Japmov kootilel x = 0,75 gupw, n pia Ppeta Tupl kootilel y = 0,5 evpw KaLn
pia péta yahomouAa kootilel =z =0,5 supw.
v) To tétapto odviouttg kootilet 2-0,75+2:0,5+1-0,540,3=3,3 evpw. ZuvoAkka Oa

mAnpwaoouv Aowmov: 3,8+3,55+4,05+3,3=14,7 svpw.
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